



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 4 Οκτωβρίου 2024

Οι 100 υποψήφιοι του Επιμελητηριακού Συνδυασμού «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΕΙΡΑΙΑ» εγγύηση για την ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικότητας



«Ο ρόλος, το έργο, η πορεία, η ιστορία και το μέλλον του Επιμελητηρίου εναποτίθεται στα χέρια σας σε αυτές τις εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς», τόνισε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου και επικεφαλής του ενιαίου Επιμελητηριακού Συνδυασμού «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΕΙΡΑΙΑ», Βασίλης Κορκίδης, απευθυνόμενος στους εκατό υποψηφίους του Συνδυασμού που παρουσιάστηκαν στο πλαίσιο της πρώτης συνάντησης υποψηφίων στο Ε.Β.Ε.Π. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου... [Περισσότερα...](#)

Αντιπροσωπεία του Ε.Β.Ε.Π. σε συνάντηση με τον Υφυπουργό Εργασίας Κωνσταντίνο Καραγκούνη



Συνάντηση με τον υφυπουργό Εργασίας, Κωνσταντίνο Καραγκούνη, είχε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης, πλαισιωμένος από τους αντιπροέδρους Δημήτρη Μαθιό και Κωνσταντίνο Αχλαδίτη, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. Νικόλαο Μαυρίκο, Στέφανο Κυρλή και Νικόλαο Κοττάκη. Στην συνάντηση εξετάστηκε μια σειρά εργασιακών ζητημάτων αιχμής που απασχολούν τις επιχειρήσεις μέλη του Επιμελητηρίου ενώ επιδόθηκε επίσης εκτενές υπόμνημα στο οποίο περιγράφονται θέματα που έθεσε το Ε.Β.Ε.Π. [Υπόμνημα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Τι προβλέπει το Μεσοπρόθεσμο Διαρθρωτικό Σχέδιο 2025-2028 - Κ. Χατζηδάκης: Μέχρι το 2028 η Ελλάδα θα έχει ανέβει πάρα πολλά σκαλιά



Μεγάλη αύξηση του ΑΕΠ, σημαντικά πρωτογενή πλεονάσματα, μείωση της ανεργίας στα προ κρίσης επίπεδα και αποκλιμάκωση του χρέους, προβλέπει το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Διαρθρωτικό Σχέδιο 2025- 2028, τα βασικά σημεία του οποίου παρουσίασε σε συνέντευξη Τύπου ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης με... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: Η Ελλάδα 2η παγκοσμίως στις βέλτιστες διαγωνιστικές διαδικασίες μέσω ΣΔΙΤ, σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα



Την κατάκτηση από την Ελλάδα της 2ης θέσης παγκοσμίως στον τομέα των βέλτιστων διαγωνιστικών διαδικασιών στα έργα Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) σύμφωνα με την Έκθεση «Benchmarking Infrastructure Development 2024» της Παγκόσμιας Τράπεζας, ανακοινώνει ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και... [Περισσότερα...](#)

Δίμηνη παράταση για τη σύνδεση ERPs με POS



Τα τεχνικά και άλλα προβλήματα που είχαν προκύψει οδήγησαν το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών στην απόφαση να προχωρήσει σε δίμηνη παράταση της προθεσμίας, που έληξε στις 30 Σεπτεμβρίου, για σύνδεση των συστημάτων επιχειρηματικού λογισμικού (ERP) με τα τερματικά POS. Οι επιχειρήσεις έχουν τώρα προθεσμία μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Αυξάνεται στα €200 εκατ. η επιδότηση του clawback για τις φαρμακευτικές



Με κοινή υπουργική απόφαση Θεοδωρικάκου - Γεωργιάδη - Πετραλιά αυξάνεται στα 200 εκατ. ευρώ η επιδότηση του επενδυτικού clawback για τη στήριξη της έρευνας και της καινοτομίας και την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων. Θα καλυφθούν και τα 40 αιτήματα που κατατέθηκαν από φαρμακευτικές εταιρείες και αφορούν σε συμψηφισμό επιστροφών με δαπάνες κλινικών... [Περισσότερα...](#)

2.402 επιχειρήσεις υπέβαλαν 1.938 προτάσεις χρηματοδότησης στην παρέμβαση II: με θέμα «Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς» της Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ»



Ολοκληρώθηκε η υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης ερευνητικών έργων στο πλαίσιο της Παρέμβασης II: Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς της Δράσης Στρατηγικής Σημασίας «Ερευνώ – Καινοτομώ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης της ΕΕ στο... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Αλλαγές στο πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις»



Τρεις βασικές αλλαγές στο πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις», ύψους 105,60 εκατ. ευρώ, προβλέπει απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρου Σκυλακάκη και του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκου Παπαθανάση. Ειδικότερα, η Υπουργική Απόφαση προβλέπει... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Νίκη Κεραμέως: Ιστορικό ρεκόρ στην απασχόληση στο πρώτο οκτάμηνο του 2024



Την υψηλότερη επίδοση, που έχει καταγραφεί ποτέ, σημειώνει το ισοζύγιο προσλήψεων-αποχωρήσεων του πρώτου οκταμήνου του 2024, το οποίο εμφανίζεται θετικό κατά 299.148 θέσεις εργασίας, σύμφωνα με τα στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ». Όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, η επίδοση αυτή αποτελεί την υψηλότερη επίδοση... [Περισσότερα...](#)

ΔΥΠΑ: Σε λειτουργία το παράρτημα της Επαγγελματικής Σχολής Μαθητείας στα Ναυπηγεία Σύρου



Ξεκίνησε και επίσημα τη λειτουργία του το νέο παράρτημα της Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΑ στη Σύρο, με την ειδικότητα «Τεχνίτης Ναυπηγικής Βιομηχανίας». Η τελετή για την έναρξη πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της ONEX Neorion Shipyards, παρουσία του διοικητή της ΔΥΠΑ, Σπύρου Πρωτοψάλτη... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασιλή Κορκίδη, στην παρουσίαση έκθεσης της Π.Ε.Π.Ε.Ν. για τα λιμάνια



Μια ναυτιλιακή χώρα, μια χώρα όπου ο θαλάσσιος τουρισμός συνεισφέρει στην τοπική και εθνική οικονομία, μια χώρα, χωρίς τις κατάλληλες, ΠΛΕΟΝ, λιμενικές υποδομές είναι ένα θέμα που πρέπει να μας απασχολήσει. Η ετήσια έκθεση της Π.Ε.Π.Ε.Ν. για τα προβλήματα στα ελληνικά λιμάνια, δεν πρέπει να είναι μία ακόμη έρευνα, που θα «πρυμνοδετηθεί» στα συρτάρια... [Περισσότερα...](#)

Χαιρετισμός Νικόλαου Μαυρικού, μέλους της Διοικητικής Επιτροπής του Ε.Β.Ε.Π., στην Επετειακή Εκδήλωση 90 χρόνων Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας – Αγ. Ιωάννη Ρέντη



Ήταν 10 Αυγούστου 1934, όταν επτά καταστηματαρχες με ανησυχίες και όραμα, συναντήθηκαν στην αίθουσα του Συνδέσμου Οينوπαντοπωλών, στην πλατεία Αγίου Νικολάου. Η ιδέα της δημιουργίας του νυν Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη είχε πέσει στο τραπέζι. Σήμερα γιορτάζουμε τα 90άχρονα της παρουσίας και προσφοράς του Συλλόγου... [Περισσότερα...](#)

Την αξία που δίνει η κρουαζιέρα στον τουρισμό να τη δώσει και στην οικονομία



Η χρονιά που διανύουμε φαίνεται να αποτελεί μια εκπληκτική σεζόν για την κρουαζιέρα στη χώρα μας, ξεπερνώντας την περυσινή και, ενδεχομένως, κάθε ιστορικό προηγούμενο στις συνολικές αφίξεις επιβατών. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα περυσινά στοιχεία σε 49 ελληνικούς προορισμούς, οι συνολικές αφίξεις κρουαζιεροπλοίων ανήλθαν σε 5.230 και ο αριθμός επιβατών... [Περισσότερα...](#)

Τα ορόσημα στο προσχέδιο του νέου προϋπολογισμού



Τον Οκτώβριο το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης πρέπει να κλείσει δύο δύσκολα ορόσημα. Το ένα αφορά την ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης με την Κομισιόν, ώστε να ετοιμάσει το νέο τετραετές Δημοσιονομικό Διαρθρωτικό Σχέδιο 2025-2028 και το άλλο να καταθέσει στη Βουλή το προσχέδιο του προϋπολογισμού του 2025, τις πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου... [Περισσότερα...](#)

Η βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη κρίσιμος παράγοντας για το μέλλον, του πειραϊκού εμπορίου



Η ναυτιλία, πρωτίστως, και δευτερευόντως ο τουρισμός είναι εκ των βασικών πυλώνων, που υποστηρίζουν την οικονομία της χώρας, έχοντας κερδίσει τα πρωτεία στην εξωστρέφεια. Τα τελευταία στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, για το διάστημα Ιανουαρίου – Ιουλίου, εμφανίζουν άνοδο της τουριστικής κίνησης κατά 11,2% ενώ, αντίστοιχα, οι ταξιδιωτικές εισπράξεις... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

EBRD: Προβλέπει ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας 2,4% εφέτος και 2,6% το 2025



Ανάπτυξη 2,4% εφέτος και 2,6% το 2025 προβλέπει για την ελληνική οικονομία η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) με την τελευταία έκθεση για τις προοπτικές των χωρών που χρηματοδοτεί. «Οι οικονομικές επιδόσεις της Ελλάδας παρέμειναν ισχυρές το 2024 καθώς το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 2,1% σε ετήσια βάση το α' τρίμηνο και... [Περισσότερα...](#)

Τράπεζα της Ελλάδος: Αυξήθηκαν δάνεια και καταθέσεις τον Αύγουστο 2024



Αύξηση κατά 1,035 δισεκ. ευρώ κατέγραψαν οι καταθέσεις των νοικοκυριών και επιχειρήσεων τον Αύγουστο φθάνοντας τα 146,8 δισεκ. ευρώ. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπεζής της Ελλάδος, ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής τους αυξήθηκε στο 2,6% από 2,2% τον προηγούμενο μήνα. Στο μεταξύ, αύξηση κατά 366 εκατ. ευρώ παρουσίασαν, τον Αύγουστο του 2024... [Περισσότερα...](#)

ΙΟΒΕ: Βελτίωση του δείκτη οικονομικού κλίματος τον Σεπτέμβριο, λόγω ενίσχυσης της βιομηχανίας



Βελτιώθηκε τον Σεπτέμβριο το οικονομικό κλίμα, με τον σχετικό δείκτη να διαμορφώνεται στις 110,2 μονάδες από περίπου 106 μονάδες κατά τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. Σύμφωνα με έρευνα οικονομικής συγκυρίας του ΙΟΒΕ, η ενίσχυση αυτή προέρχεται αποκλειστικά από τη Βιομηχανία, με τους υπόλοιπους τρεις τομείς και τον δείκτη καταναλωτικής εμπιστοσύνης να... [Περισσότερα...](#)

Ανακοίνωση σχετικά με τις αιτήσεις πληγείσων επιχειρήσεων από τη φωτιά της 11ης Αυγούστου 2024 στην Ανατολική Αττική



Στις 29 ανέρχονται οι αιτήσεις πληγείσων επιχειρήσεων που έχουν υποβληθεί και ελεγχθεί από την διεύθυνση Ανάπτυξης της περιφερειακής ενότητας Ανατολικής Αττικής, μετά την πυρκαγιά της 11ης Αυγούστου και τις αυτοψίες που διενεργήθηκαν στη συνέχεια. Σε ανακοίνωση της ανωτέρω διεύθυνσης, επισημαίνεται ότι για την καταβολή της ενίσχυσης, τα στοιχεία... [Περισσότερα...](#)